
 

1. Bilde die Buchungssätze für folgende Geschäftsfälle. 

a) Banküberweisung: Bruttogehalt 2.000,00€, Lohnsteuer 65,83€, Solidaritätszuschlag 0,00€, 

Kirchensteuer 0,00€, ANA zur Sozialversicherung 412,00€ und AGA zur Sozialversicherung 

394,00€. 

b) Banküberweisung der gesamten Sozialversicherungsbeiträge an die AOK aus Aufgabe 1. 

c) Banküberweisung der einbehaltenen Steuern an das zuständige Finanzamt. 

d) Eingangsrechnung von der Berufsgenossenschaft zur Bezahlung der Beträge der 

Unfallversicherung 2.500,00€. 

e) Eine Woche später wird die Rechnung von der Berufsgenossenschaft überwiesen. 

2. Bilde die Buchungssätze für folgende Geschäftsfälle. 

a) Banküberweisung: Bruttolohn 2.500,00€, Lohnsteuer 181,00€, Solidaritätszuschlag 9,96€, 

Kirchensteuer 14,48€, ANA zur Sozialversicherung 515,00€, AGA zur Sozialversicherung 

492,50€. 

b) Banküberweisung der gesamten Sozialversicherungsbeiträge an die AOK aus Aufgabe 2a. 

c) Banküberweisung der einbehaltenen Steuern an das zuständige Finanzamt. 

d) Eingangsrechnung von der Berufsgenossenschaft zur Bezahlung der Beträge der 

Unfallversicherung 1.200,00€. 

e) Eine Woche später wird die Rechnung von der Berufsgenossenschaft überwiesen. 

3. Bilde die Buchungssätze für folgende Geschäftsfälle. 

a) Banküberweisung: Nettogehalt 3.000,00€, Lohnsteuer 321,50€, Solidaritätszuschlag 

17,68€, Kirchensteuer 25,72€, ANA zur Sozialversicherung 618,00€, AGA zur 

Sozialversicherung 591,00€. 

b) Banküberweisung der gesamten Sozialversicherungsbeiträge an die AOK aus Aufgabe 3a. 

c) Banküberweisung der einbehaltenen Steuern an das zuständige Finanzamt. 

d) Eingangsrechnung von der Berufsgenossenschaft zur Bezahlung der Beträge der 

Unfallversicherung 2.200,00€. 

e) Eine Woche später wird die Rechnung von der Berufsgenossenschaft überwiesen. 

 

4. Bilde die Buchungssätze für folgende Geschäftsfälle. 

a) Banküberweisung: Nettogehalt 2.091,86€, Lohnsteuer 465,50€, Solidaritätszuschlag 

25,60€, Kirchensteuer 37,24€, ANA zur Sozialversicherung 679,80€, AGA zur 

Sozialversicherung 650,10€. 

b) Banküberweisung der gesamten Sozialversicherungsbeiträge an die AOK aus Aufgabe 4a. 

c) Banküberweisung der einbehaltenen Steuern an das zuständige Finanzamt. 

 

5. Bilde die Buchungssätze wie bei Aufgabe 4 von a-c.  

Name Brutto-lohn Steuer-
klasse 

Lohn-
steuer 

Kirchen-
steuer 

Soli SV-AN SV-AG Netto-lohn 

Preiß 3.250,00 I 647,93 51,83 35,63 669,50 640,25 1.845,21 

Uzun 2.500,00 I 403,91 32,31 22,22 515,00 492,50 1.526,56 

Weber 2.900,00 I 530,16 42,41 29,16 597,40 571,30 1.700,87 

Ehrl 1.850,00 V 490,50 39,24 26,98 381,10 364,45 912,18 

 10.500,00  2.072,50 165,79 113,99 2.163,00 2.068,50 5.984,82 


